

ЛЕОНИД ПЕТРОВИЧ БОРОВСКИХ

14.04.1944—29.07.2020

В ночь с 28 на 29 июля 2020 года скоропостижно скончался Леонид Петрович Боровских, заместитель главного редактора журнала «Проблемы управления».

Леонид Петрович родился в многодетной рабочей семье в небольшом городке Шумиха под Челябинском, куда они вскоре и переехали. В 1961 году Леонид приезжает в Москву, чтобы поступить в Московский физико-технический институт, который заканчивает в 1967 году. Еще в школьные годы он прекрасно разбирается в технике и собственноручно собирал довольно сложные по тем временам радиотехнические устройства. Так что высокая теоретическая подготовка, полученная им в одном из лучших вузов страны, изначально сочеталась со способностью ощущать и ее прикладное значение.

По окончании МФТИ Леонид Петрович приходит на работу в Институт автоматики и телемеханики АН СССР (с 1972 г. — Институт проблем управления) в лабораторию Дмитрия Ивановича Агейкина, где он начал трудиться еще в 1966 году, будучи студентом, в группе сотрудников, которая позднее в 1977 году выделилась в отдельную лабораторию «Теории и средств преобразования измерительной информации» под руководством Владимира Юрьевича Кнеллера. Изучение вопросов, связанных с преобразованием и изменением параметров объектов, представимых в виде многоэлементных двухполюсников, становится основным направлением научной деятельности Л.П. Боровских. Под руководством В.Ю. Кнеллера он пишет и защищает в 1979 году кандидатскую диссертацию на тему «Исследование методов и средств преобразования параметров объектов, представляемых многоэлементными двухполюсниками». Научные результаты, полученные Л.П. Боровских, существенно раздвигали рамки представлений того времени о различных аспектах исследуемой им проблемы. Эти результаты позднее вошли в книгу «Определение параметров многоэлементных двухполюсников», написанную в соавторстве с В.Ю. Кнеллером и выпущенную в 1986 году издательством «Энергоатомиздат».

Будучи с 1984 года по должности старшим научным сотрудником, примерно в то же время Л.П. Боровских получает и ученое звание старшего научного сотрудника. За свою многолетнюю активную и плодотворную научную деятельность он опубликовал десятки научных трудов.

В особенно трудные для науки 1990-е годы Леонид Петрович остается верен и ей и Институту. В 1995 го-



ду ему было присвоено почетное звание Ветерана Института проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН.

Тогда же, в 1990-е, Леонид Петрович стал заниматься научным редактированием. На протяжении долгих лет он был научным редактором в журнале «Измерения, контроль, автоматизация». А когда в 2003 году Институт начал издавать журнал «Проблемы управления», дирекция пригласила его в редколлегию журнала на должность заместителя главного редактора. Так началась новая и, быть может, самая яркая и счастливая страница

его жизни. При его непосредственном участии было выпущено более ста номеров журнала «Проблемы управления».

Редактором Леонид Петрович был замечательным, он всегда стремился помочь авторам своим компетентным и доброжелательным советом. Его помыслы всегда были связаны с журналом. Он стремился максимально поднять его уровень, болел за его место в рейтингах и гордился достигнутыми успехами. Помогать авторам публиковать качественные статьи, выпускать научный журнал, соответствующий самым высоким стандартам, — в этом он видел задачу своей работы в редакции, ибо судьба отечественной науки всегда искренне волновала Леонида Петровича.

В 2019 году в связи с 80-летием со дня образования Института проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН Леонид Петрович Боровских был награжден Почетной грамотой Российской академии наук за многолетний добросовестный труд на благо российской науки, большой вклад в развитие фундаментальных и прикладных исследований в различных областях теории управления и ее приложений. Леонид Петрович всегда был общественно активным человеком. Круг его интересов не замыкался в чисто профессиональных рамках: десятилетия своей жизни он посвятил лыжному спорту и вместе с коллегами принимал участие в лыжных марафонах.

Леонид Петрович был удивительно обаятельным, общительным, доброжелательным, отзывчивым человеком, профессионалом своего дела, — таким он и останется в нашей памяти.

**Сотрудники Института проблем управления
им. В.А. Трапезникова РАН
Редсовет, редколлегия и редакция журнала
«Проблемы управления»**